



EL DONATIVO. Ejecutivos de la ESSO entregan un donativo de siete mil quinientos colones al Instituto del Cáncer para la conclusión de la segunda etapa de dicho instituto. Izquierda a derecha, Guillermo de la Guardia, Guillermo Echeverría, Manuel Rivera, Dr. Narciso Díaz Bazán y José Luis Álvarez, tesorero del Instituto. (Foto de Adalberto Pérez).

8 Millones Pérdidas por Incidentes en Guatemala

(Por Guillermo Peñate Zambrano)

GUATEMALA. Una evaluación de los daños económicos dejados en el pueblo guatemalteco por los incidentes de la semana pasada, están haciendo los diversos sectores involucrados en el desarrollo nacional.

Algunos llegaron a asegurar que los daños podrían estimarse en cerca de ocho o nueve millones de quetzales tomando en cuenta lo que tendrían que pagar las empresas

aseguradoras por daños a establecimientos comerciales e indemnización a personas muertas durante los disturbios. Guatemala, se dijo, necesitará muchos días para poder recuperarse.

Se considera que la industria turística, una de las más florecientes de Centro América, ha resultado seriamente dañada ya que cientos de viajeros que tenían proyectado visitar Guatemala cancelaron sus boletos ante la

convulsionada situación que se vivió durante la semana pasada.

INCENDIO DE BUSES

Además de los establecimientos comerciales dañados por las turbas, también están las primeras víctimas: las empresas de buses cuyas unidades debieron ser escondidas por la acción vandálica de los sujetos que las buscaban para quemarlas. Muchas unidades fueron pasto de las llamas.

DAÑOS A PROPIEDADES DEL GOBIERNO

Asimismo se dañaron los semáforos y vidrieras de edificios públicos como el Palacio del Congreso, donde sujetos irresponsables lanzaron piedras. Los daños, pues, son cuantiosos

LA MARCHA DE LAS CACEROLAS

Una unidad gremial que se dice afiliara a todos los grupos sindicales desafectos al gobierno, hizo un llamamiento a la huelga general y además llamó a las amas de casa a sonar cacerolas vacías para demostrar su repudio al gobierno. La situación sigue tensa en esta capital.

2.182 Capturas Realizó Guardia en Septiembre

Dos mil ciento ochenta y dos capturas efectuó la Guardia en el país durante septiembre, según informa la Dirección de ese Cuerpo.

En el resumen de capturas, la Guardia informa que 204 fueron por homicidios; 4 de parturiciones; 322 por lesiones; 83 por golpes; 33 por raptos; 17 por violaciones; 177 por robos; 133 por hurtos; 6 por estafas; 4 por accidentes de tránsito; 327 por otros delitos; 19 requisitorios civiles; 3 requisitorios militares; 2 requisitorios menores; 15 por narcóticos; 761 por faltas de policía; 6 por infracción a la Ley de Caza; 6 por infracción a la ley Forestal y 64 por distintos contrabandos.

Invitan al Presidente de Costa Rica a VIII Feria

El Presidente de Costa Rica, Lic. Rodrigo Carazo Odio, ha sido invitado para estar presente en el día dedicado a ese país, el 10 de noviembre en la Feria Internacional de El Salvador.

Lo anterior fue revelado ayer por el Gerente de la Feria Internacional de El Salvador, don Manuel de J. Rivas Rodríguez, quien se mostró optimista ante el éxito de las gestiones.

En la Feria Internacional, la Octava de su serie, que se efectuará del tres al veinte de noviembre, participarán treintidós países, ya confirmados, y tres que están por confirmar, con una presentación de algo más de ochocientos expositores.

De acuerdo con el programa provisional elaborado hasta la fecha, el calendario es: Viernes tres de noviembre, inauguración; sábado cuatro, China y Nueva Zelanda; domingo cinco, Haití y Perú; lunes seis, Estados Unidos e Israel; martes siete, Chile, Italia y Rumania; miércoles ocho, Gran Bretaña y Yugoslavia; jueves nueve, Checoslovaquia y Ecuador; viernes diez, Austria y España; sábado once, Colombia y Panamá; domingo doce, Guatemala y Corea; lunes trece, Alemania y Paraguay; martes catorce, Francia, Bolivia y Puerto Rico; miércoles quince, Brasil y Suiza; jueves dieciséis, Argentina.

—Favor pase a la Pág. 13.

Equipo para Construir Presa Hidroeléctrica San Lorenzo

El primer cargamento de maquinaria y equipo para los trabajos de construcción de la presa hidroeléctrica de San Lorenzo, se recibirá este día en el puerto de Acajutla, consignado a la firma contratista de la obra, el consorcio italo-suizo COGEFAR.

Esta firma constructora suscribió contrato con la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa (CEL), para ejecutar las obras civiles del proyecto de San Lorenzo, por un total de 162

millones de colones. Los rubros principales del contrato comprenden la presa, el vertedero con ocho compuertas, la casa de máquinas, boca-tomas y otros.

COGEFAR empezará a movilizar su equipo inmediatamente después del desembarque, con destino al campamento de San Lorenzo, lo que significa que está por iniciarse la fase de construcción de este proyecto que adicionará 180,000 kilovatios al sistema nacional de generación.

3 Muertos en Ultimas 24 Horas Reconoce Juez de Paz en S. Ana

SANTA ANA. El Juez 1.º de Paz, doctor Mauricio Ricardo Amaya Monroy, reconoció ayer en la mañana los cadáveres de Rafael García Chicas, de 17 años; Fulgencio Escobar Rivera, de 66 y Rafael Mauricio Landaverde, de 19. El primero murió intoxicado por inhalación de Zinner, el segundo de golpes al caer de un árbol y el tercero, ahogado con un alambre de energía eléctrica.

El doctor Monroy dijo a EL DIARIO DE HOY que García Chicas era hijo de María Luz García y Julio Chicas, residentes en Aldea San Antonio donde se practicó el reconocimiento; Escobar Rivera fue llevado al hospital de su casa en 10ª Avenida Sur,

Barrio La Esperanza de Ciudad Arce y Landaverde, era hijo de Rafael Antillon Alias y Zoila Landaverde, residentes en 6ª Calle Oriente entre 9ª y 11ª Avenida Norte, barrio Santa Bárbara. (W.M.).

“YO NO HE MATADO A NADIE...” DICE REO AL PRESENTARSE A TRIBUNAL

SANTA ANA. “Yo no he matado a nadie, ya que con la persona que se menciona como víctima eramos muy amigos y el día en que murió anduvimos ingiriendo licor desde muy temprano de la mañana hasta

—Favor pase a la Pág. 25.

Profesor de Educación Básica Muere de Tiro en San Miguel

SAN MIGUEL. Detectives de la SIC investigan la muerte de Martín Raúl Zaldívar Romero, de 28 años, profesor de Educación Básica y cuyo cadáver fue encontrado con una lesión de bala en la región temporal, en su casa en el Pasaje Sánchez N.º 3 de la Séptima Avenida Sur, de esta ciudad.

La señora María Agustina Zaldívar de Romero, madre de la víctima, dijo a las autoridades que el domingo como a las diez de la mañana se encontraba en la sala del comedor, cuando escuchó una detonación de arma de fuego que provenía de uno de los dormitorios de la casa.

Tanto ella como otros familiares acudieron al lugar y encontraron a su hijo manando sangre y a su lado estaba una escuadra calibre 38 con cuya arma se hizo el disparo fatal que le causó la muerte.

El profesor Zaldívar Romero,

según se dijo, se encontraba decepcionado porque hacía unos días lo había abandonado su compañera de vida. (RAMIREZ).

2 MUERTOS AL INGERIR ORGANÓ FOSFORADO

SAN MIGUEL. El cadáver de Osmín Alvarado Manzanares fue reconocido en la morgue del hospital de esta ciudad por el Juez de Paz y los médicos forenses. Se hizo constar en el acta de reconocimiento, que Alvarado Manzanares, murió a consecuencia de haber ingerido una porción de órgano fosforado. Osmín residía en el Cantón El Rodeo de Moncaagua.

También el campesino Luis Benavidez, que residía en el Cantón San Andrés, de esta comprensión, murió al ingerir una

—Favor pase a la Pág. 19.

Terrorista Cita a Personas Honorables para Hacer Daño

Rosa Evangelina Galdámez o María Galdámez Quijada, acusada de pertenecer a un grupo subversivo, citó los nombres de personas honorables de Dulce Nombre de María y de San Rafael, Chalatenango, para hacerles daño moral, según afirma la señora Margarita López viuda de Melara, quien ha sido cinco veces alcaldesa de Dulce Nombre y cuya trayectoria política es conocida en el

Departamento de Chalatenango.

La señora López viuda de Melara, estuvo en EL DIARIO DE HOY con una carta firmada por más de cincuenta personas, en la que se informa que la Galdámez mencionó los nombres de reconocidos vecinos de Chalatenango con el propósito de confundir a la opinión pública, afirmando que entre los

—Favor pase a la Pág. 57.



MESA DIRECTIVA DEL PCN que imparte actualmente orientación política a todos los alcaldes municipales del Departamento de San Salvador. De izquierda a derecha: ingeniero Francisco Rosales Martínez, licenciada María Angélica Díaz, ingeniero Rutilio Aguilera, contador René Castillo Peña, ingeniero Rodrigo Guerra y Guerra. (Foto de Morales).